

Воспитание ребенка бабушкой и дедушкой



Это только у Бонифация бабушка все время сидела в качалке и вязала. Наши же бабушки, закатав рукава, берутся за внуков всерьез. Получают «касатиков» и давай обрушивать на них свою любовь, наносить радость и заботу - в общем, воспитывать «как следует». Хорошо ли это? Разбираемся в роли бабушек и дедушек в воспитании детей.

Договаривайтесь на берегу

Уважаемые родители! Вам важно понять: когда вы отдаете бабушкам и дедушкам своего ребенка, он попадает с одной планеты на другую. У вас в семье свои правила, а у ваших родителей - другие. Вот и получается, как у фрекен Бок: «Идите работайте! Скоро вы своего ребенка не узнаете». И точно: многие родители получают разбалованных и неуправляемых детей. Или таких, которые вдруг теряют всякую

самостоятельность. Чадо как подменили.

Поэтому взрослым нужно со своими родителями договариваться на берегу. Заранее обсудить правила. Что можно вашим детям, чего нельзя, как следует с ними поступать, как не стоит, чем кормить, какой у них распорядок дня. А заодно деликатно предостеречь от ошибок, которые чаще всего совершают временные воспитатели.

Об ошибках - ниже.

«Я лучше»

Нередко бабушки начинают играть в игру под названием «Ведь я же лучше твоих родителей». Мол, дома тебя держат в строгости, а тут смотри какая райская жизнь: спи сколько хочешь, смотри весь день мультики и лопай конфеты килограммами. «Они тебя меньше любят, а я больше» - и ребенок начинает в это верить.

«Мама твоя золото, а папа - придурок»

Бабушки порой наговаривают на родителей: «Вот мама у тебя, дочка моя, - золото! А с папкой-то тебе не повезло...» Или: «Ты весь в отца, такой же безалаберный...» В этот момент они разваливают авторитет родителей в глазах ребенка. Этого ни в коем случае делать нельзя.

«Пока не доешь - из-за стола не выйдешь»

Люди старшего поколения жили во время дефицита. Сейчас в магазинах продукты есть. И запихивать их в ребенка не надо - еда еще будет. Увы, многие из тех, кого заставляли доедать в детстве, потом взрослеют и сталкиваются с проблемой лишнего веса. В том числе потому, что у них работает программа «Доедай!», оставлять куски на тарелке им всегда запрещали.

«Как бы чего не вышло»

Пожилые люди нередко очень тревожны - ждут, что вот-вот что-нибудь да случится. Отсюда запреты: не ходи босиком - захвораешь, не лезь на забор - упадешь, не плавай - утонешь, оставь велосипед - разобьешься. Хотят, конечно, как лучше - оградить ребенка от опасностей. Но если перегибают палку, то происходит следующее: бабушки-дедушки всеми силами ограничивают детей в потребности к любознательности и самостоятельности. Реальный пример: ребенок, гостив у бабушки и дедушки, все лето проводил у них под столом: лепил там динозавров из пластилина. А все почему? Там его дедушка с бабушкой не доставали своими запретами и страхами. А вот еще одна реальная история: по возвращении от бабушки ребенок вдруг стал спрашивать своих родителей: можно я пойду пописаю? Никогда раньше таких вопросов не задавал.



«Обожди, я тебя одену»

Тоже большая ошибка. Не надо делать за ребенка то, с чем он сам хорошо справляется. Пусть сам намыливает руки, завязывает шнурки, одевается. Пусть сам убирает за собой игрушки и моет свою тарелку. Да, у людей старшего поколения порой не хватает терпения - быстрее и проще все сделать самим. Но кого вы хотите вырастить? «Дитятю», которого до 30 лет нужно кормить с ложечки?

«В детский дом отдадим»

Детей нужно растить с такой установкой: мир прекрасен, и бояться в нем нечего. Да, необходимо быть осторожными, но

трястись почем зря не надо. Еще важно, чтобы ребенок понял: он хороший! Поэтому никогда не критикуйте ребенка: «Ах, ты такой плохой, мы тебя в детский дом отдадим».



это сделаете? То-то и оно - прочитать мало.

И, слава богу, не все бабушки-дедушки травмируют своих внуков. Зачастую они - хорошие и мудрые наставники.

Подводим итоги

Мудрые дедушки и бабушки! Прежде чем учить родителей, как воспитывать ребенка, вспомните, как проходили этот путь Вы. Помогали ли Вам Ваши родители, всегда ли Вы с ними соглашались, всегда ли они были правы.



Ваш жизненный опыт, безусловно ценен, но насколько он применим к современным условиям? Жизнь не стоит на месте, многое изменилось и устарело, на многие воспитательные приемы в настоящее время смотрят иначе. Подумайте, вправе ли Вы принимать решения за родителей, на которых лежит ответственность за жизнь и здоровье Вашего внука.

Может быть лучше помогать им вырастить ребенка сильным, здоровым и счастливым, напитанным Вашей любовью, а не вносить в семью смуту и разлад, который может привести к потере ребенком одного из родителей.

Если Вы будете перекармливать, перекутывать, излишне опекать ребенка, оспаривать распоряжение родителей, подрывая их авторитет, ваш внук вырастет в болезненного, несамостоятельного манипулятора с низкой самооценкой. Или Вы настолько не любите своих внуков, что готовы сделать все, чтобы они не стали успешными и процветающими людьми?

Дорогие дедушки и бабушки, поверьте, как бы не был велик и разнообразен ваш опыт, вы не сможете быть истиной в последней инстанции. Помните, что ответственность за жизнь и здоровье ребенка несут родители, и только они могут принимать решения в отношении него. Если вас просят что-то не делать (чем-то не кормить, не кутать, не покупать) - не делайте, этим Вы принесете пользу всей семье.

Пусть родители сами отвечают за своего ребенка и тогда они никогда не смогут упрекнуть вас в том, что Вы сделали что-то не так, и будут пожинать плоды своего, а не вашего воспитания.

Незаменимые дедушки и бабушки! Ваш опыт и Ваша мудрость способны не только укрепить любую семью, но и помочь родителям стать более мудрыми воспитателями, если Вы будете действовать с ними в мире и согласии.

Только совместными усилиями можно создать гармоничную атмосферу, в которой ребенок будет чувствовать себя по-настоящему счастливым. А разве не это главное для всех родственников малыша?

Если он сделал что-то не так, нельзя ему говорить: «Ты дурак». Правильно: «Ты поступил не очень умно». То есть если критикуете, то только поведение, а не самого ребенка. «Ты хороший, но сейчас поступил не очень хорошо». Чувствуете разницу? А потом объясните ему, в чем был прокол, как надо было сделать. Важно при этом, чтобы и родители именно так поступали. Двойных стандартов дети не признают.

ВАЖНО! «Старики закаменели?»

В то же время большое заблуждение родителей - считать, что они умнее. Мол, старики уже закаменели, а время меняется. Мы вот книги по детской психологии читаем, а с них что взять? Тогда такой вопрос. Вот скажите, родители, допустим, вы пролистали справочник о разборке-сборке автомобиля, а потом вас поставят его разбирать-собрать. Вы с какого раза

